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DURAÇÃO DESTA PROVA: 3 horas 

INSTRUÇÕES
 

1. Confira, acima, o seu número de inscrição, turma e nome. Assine no local indicado. 

2. Aguarde autorização para abrir o caderno de prova. Antes de iniciar a prova, confira a numeração de 
todas as páginas. 

3. Esta prova é composta de 40 questões objetivas de múltipla escolha, com 5 alternativas cada uma, sempre 
na sequência a, b, c, d, e, das quais somente uma deve ser assinalada. 

4. A interpretação das questões é parte do processo de avaliação, não sendo permitidas perguntas aos 
aplicadores de prova. 

5. Ao receber o cartão-resposta, examine-o e verifique se o nome nele impresso corresponde ao seu. Caso 
haja irregularidade, comunique-a imediatamente ao aplicador de prova. 

6. O cartão-resposta deverá ser preenchido com caneta esferográfica de tinta preta, tendo-se o cuidado de 
não ultrapassar o limite do espaço para cada marcação. 

7. A duração da prova é de 3 horas e esse tempo é destinado à resolução das questões e à transcrição 
das respostas para o cartão-resposta. 

8. Terá sua prova anulada e será automaticamente desclassificado do Concurso Público o 
candidato que: 

 se recusar a entregar o material de prova ao término do tempo destinado para a sua realização; 
 não se submeter ao controle de detecção de metal; 
 se ausentar do recinto durante a realização da prova sem o acompanhamento de membro da 

equipe de aplicação do Concurso Público; 
 se afastar da sala durante a realização da prova portando o material de prova; 
 se retirar da sala de prova antes de decorrida 1 hora e 30 minutos do início da prova; 
 se retirar definitivamente da sala de prova em desacordo com o subitem 12.13.8 do edital 

(os 3 últimos candidatos de cada turma só poderão se retirar da sala de prova simultaneamente). 

9. Ao concluir a prova, permaneça em seu lugar e comunique ao aplicador de prova. Aguarde autorização 
para entregar o material de prova. 

10. Após a entrega do material ao aplicador de prova, dirija-se imediatamente ao portão de saída e retire-se 
do local de prova, sob pena de ser excluído do Concurso Público. 

11. Se desejar, anote as respostas no quadro disponível no verso desta folha, recorte na linha indicada e 
leve-o consigo. 



 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

RESPOSTAS 

01 - 05 - 09 - 13 - 17 - 21 - 25 - 29 - 33 - 37 - 

02 - 06 - 10 - 14 - 18 - 22 - 26 - 30 - 34 - 38 - 

03 - 07 - 11 - 15 - 19 - 23 - 27 - 31 - 35 - 39 - 

04 - 08 - 12 - 16 - 20 - 24 - 28 - 32 - 36 - 40 - 

 

 ...........................................................................................................................................................................................................
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 
O texto a seguir é referência para as questões 01 a 05. 
 

Jornalismo e objetividade 
Hélio Schwartsman 

 

Qual o futuro do jornalismo? Leonard Downie Jr. e Andrew Heyward ensaiam uma resposta em "Beyond Objectivity". Não se trata 
exatamente de um livro, mas de um estudo, que pode ser baixado de graça na internet (agradeço ao Nelson de Sá pela dica). 
Os autores propõem que a busca pela objetividade deixe de ser uma meta declarada do jornalismo, já que ela claramente não pode 
ser alcançada. Concordo com o diagnóstico, mas não com a terapêutica. A ideia de que um repórter pudesse ser objetivo ao escrever 
uma história nunca foi filosoficamente consistente. Não há indivíduo que não tenha manias, preferências ideológicas e vieses. 
Sempre brinco que o jornalismo é a realização diária de uma impossibilidade teórica. 
Reluto, porém, em abraçar a tese de que devamos renunciar à objetividade. Penso que tentar alcançá-la, mesmo sabendo que 
jamais chegaremos lá, nos força a uma disciplina que tende a melhorar a qualidade das reportagens (textos de opinião são um 
pouco diferentes). O repórter que se preocupa em buscar o equilíbrio e considera perspectivas diferentes da sua provavelmente fará 
um trabalho melhor do que aquele que veste o chapéu do militante e já tem todas as conclusões prontas antes mesmo de começar. 
O modelo de negócios tem muito ______ com isso. A ideia de objetividade no jornalismo americano foi favorecida pelo fato de que, 
até ______ pouco, publicações dependiam mais de anúncios do que da venda de exemplares. Como comerciantes, que são o 
grosso dos anunciantes, querem ficar bem com todos, os jornais escaparam um pouco das pressões de seu próprio público por 
algum tipo de alinhamento ideológico. 
Isso mudou. As empresas agora dependem mais de seus clientes. É só ver que executivos da Fox News cogitaram de esconder 
dados de seu caprichoso público para não ferir sua suscetibilidade e, assim, não perder audiência. Se a objetividade não existisse, 
seria preciso inventá-la. 

Disponível em: https://www1.folha.uol.com.br/colunas/helioschwartsman/2023/03/jornalismo-e-objetividade.shtml. Adaptado. 
 

01 - Assinale a alternativa cujos termos preenchem corretamente as lacunas, na ordem em que aparecem no texto. 
 

►a) a ver – há 
b) haver – há 
c) a ver – á 

d) haver – à 
e) à ver – à 

 
02 - O termo “mas”, destacado no texto, estabelece uma relação de: 
 

a) adição 
b) conclusão 
►c) adversatividade 

d) condição 
e) finalidade 

 
03 - Os usos do termo "que" no texto têm diferentes funções gramaticais. Em qual das alternativas a seguir o "que" está 

sendo utilizado para introduzir uma oração subordinada substantiva objetiva direta? 
 

a) "Não se trata exatamente de um livro, mas de um estudo, que pode ser baixado de graça na internet." 
►b) "Os autores propõem que a busca pela objetividade deixe de ser uma meta declarada do jornalismo." 
c) "Não há indivíduo que não tenha manias, preferências ideológicas e vieses." 
d) "O repórter que se preocupa em buscar o equilíbrio e considera perspectivas diferentes da sua provavelmente fará um 

trabalho melhor." 
e) "Como comerciantes, que são o grosso dos anunciantes, querem ficar bem com todos, os jornais escaparam um pouco 

das pressões de seu próprio público." 
 
04 - Em relação à busca pela objetividade no jornalismo, o autor: 
 

a) defende que a objetividade é fundamental para o jornalismo e deve ser perseguida a todo custo. 
b) afirma que a busca pela objetividade é inútil, pois nenhum repórter é capaz de ser totalmente imparcial. 
c) propõe que a objetividade seja substituída por uma abordagem mais subjetiva e opinativa no jornalismo. 
►d) argumenta que a busca pela objetividade deve ser mantida, mesmo que essa objetividade não possa ser alcançada totalmente. 
e) defende que a objetividade é importante em todos os textos, principalmente nos de opinião. 

 
05 - A expressão “sua suscetibilidade”, destacada no texto, refere-se: 
 

a) à capacidade das empresas de distorcer informações. 
►b) à predisposição do público a sofrer influências. 
c) ao poder de persuasão dos executivos da Fox News. 
d) à vaidade do público caprichoso. 
e) ao desinteresse dos clientes dos quais as empresas dependem. 

 
06 - Considere as seguintes manchetes: 

 

1. ___________ quem pula o café da manhã tem maior risco de doenças? 
2. Mulher é diagnosticada e curada de câncer do pulmão no mesmo dia; entenda o ___________ 
 

Disponível em: https://oglobo.globo.com/. Adaptado. 
 

Assinale a alternativa cujos termos preenchem correta e respectivamente as lacunas das manchetes 1 e 2. 
 

a) Porquê – porquê 
b) Por que – porque 
c) Por quê – por que 

d) Porque – por quê 
►e) Por que – porquê
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07 - Considere o seguinte texto: 
 

Sr. Pickles, um macho de tartaruga irradiada, vive com sua companheira no zoológico há mais de duas décadas. Juntos, eles 
tiveram três filhotes: Dill, Gherkin e Jalapeño. 

 

Disponível em: https://revistagalileu.globo.com/ciencia/biologia/noticia/2023/03/em-zoo-nos-eua-tartaruga-de-90-anos-se-torna-pai-pela-primeira-vez.ghtml. 
 

Sobre a pontuação do texto, considere as seguintes reescritas: 
 

1. Sr. Pickles – um macho de tartaruga irradiada – vive com sua companheira no zoológico há mais de duas décadas; 
juntos, eles tiveram três filhotes: Dill, Gherkin e Jalapeño. 

2. Sr. Pickles, um macho de tartaruga irradiada, vive com sua companheira no zoológico há mais de duas décadas; 
juntos eles tiveram três filhotes – Dill, Gherkin e Jalapeño. 

3. Sr. Pickles (um macho de tartaruga irradiada) vive com sua companheira no zoológico há mais de duas décadas. 
Juntos eles tiveram três filhotes – Dill, Gherkin e Jalapeño. 

 

Está/Estão corretamente pontuada(s): 
 

a) 1 apenas. 
b) 2 apenas. 
c) 1 e 3 apenas. 
d) 2 e 3 apenas. 
►e) 1, 2 e 3. 

 
O texto a seguir é referência para as questões 08 e 09. 
 

[...] Os microplásticos, resíduos plásticos que medem menos que cinco milímetros, estão presentes em abundância no Oceano 
Antártico, sendo encontrados desde a superfície até o fundo do mar. Agora, comprovou-se que sua presença no ambiente marinho 
impacta as duas espécies mais abundantes do zooplâncton antártico: os krills e as salpas. 
Além de numerosos, esses animais também fazem parte da dieta de grande parte da vida selvagem marinha da região. O krill, por 
exemplo, é o principal alimento de baleias, pinguins e focas, enquanto as salpas são comidas por alguns peixes e pássaros marinhos 
maiores. Ainda, eles desempenham um papel fundamental na transferência de CO2 atmosférico para os oceanos profundos. [...]  
 

Disponível em: https://revistagalileu.globo.com/um-so-planeta/noticia/2023/03/microplasticos- 
sao-encontrados-em-animais-marinhos-do-oceano-antartico.ghtml. 

 

08 - Assinale a alternativa que apresenta um exemplo de construção verbal na voz passiva. 
 

a) "Os microplásticos, resíduos plásticos que medem menos que cinco milímetros, estão presentes em abundância no 
Oceano Antártico [...]" 

►b) "[...] comprovou-se que sua presença no ambiente marinho impacta as duas espécies mais abundantes [...]" 
c) "Além de numerosos, esses animais também fazem parte da dieta de grande parte da vida selvagem marinha da região". 
d) "O krill, por exemplo, é o principal alimento de baleias, pinguins e focas [...]". 
e) "[...] eles desempenham um papel fundamental na transferência de CO2 atmosférico para os oceanos profundos". 

 
09 - Assinale a alternativa em que o elemento sublinhado retoma um termo mencionado anteriormente no texto. 
 

a) "[...] estão presentes em abundância no Oceano Antártico [...]" 
b) "[...] comprovou-se que sua presença no ambiente marinho impacta as duas espécies mais abundantes do zooplâncton 

antártico [...]" 
c) "O krill, por exemplo, é o principal alimento de baleias [...]" 
►d) "Além de numerosos, esses animais também fazem parte da vida selvagem marinha da região" 
e) "[...] eles desempenham um papel fundamental na transferência de CO2 atmosférico [...]" 

 
10 - No que diz respeito às normas de concordância verbal, assinale a alternativa em que a frase esteja inteiramente correta. 
 

►a) Gravuras em mural de 8 metros de comprimento são os registros artísticos mais complexos da região e têm idade estimada 
em 3 mil a 5 mil anos. 

b) Resíduos da substância adesiva, feita com resina de árvore e cera de abelha, foi identificado em projétil em caverna na 
Espanha. 

c) Revisão de dados de radiação levantados há 40 anos pela NASA identificam que luas estão adicionando plasma ao 
ambiente espacial por meio de um mecanismo misterioso. 

d) Fragmentos esculpidos em pedra inclui representações de governantes de vários períodos, inclusive de Ramsés II, que 
reinou no Egito de 1279 a.C a 1213 a.C. 

e) Transtorno que gera nas mulheres uma cicatriz uterina anormal após cesariana podem gerar desconfortos prolongados 
como dor abdominal e problemas de fertilidade. 

 
11 - Assinale a alternativa em que o emprego do elemento sublinhado esteja adequado à norma padrão escrita. 
 

a) A tecnologia acena para um futuro de cujas pessoas com dificuldades de deglutição ou consumidores de produtos vegetais 
poderão ter uma nova experiência gastronômica. 

b) Documento do IPCC o cujo encerra o sexto ciclo de avaliações sobre os impactos do aquecimento global indica caminhos 
para o país reduzir emissões de poluentes, segundo especialistas brasileiros. 

►c) Terry Eagleton, em Teoria da Literatura, destaca uma questão complexa e de extrema importância para os profissionais 
cujo livro é o principal instrumento de trabalho. 

d) Florestas semiáridas cujo o animal vive foram fragmentadas por mais de 150 anos e agora incluem algumas das 
comunidades ecológicas mais ameaçadas de Queensland. 

e) Análise do solo por sequenciamento de genes revela que bactérias cujas vivem no nariz e boca podem sobreviver de 
forma inativa em locais extremamente altos e frios.  
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O texto a seguir é referência para as questões 12 a 14. 
 

Furto de flor 
Carlos Drummond de Andrade 

 

Furtei uma flor daquele jardim. O porteiro do edifício cochilava e eu furtei a flor. Trouxe-a para casa e coloquei-a no copo com água. 
Logo senti que ela não estava feliz. O copo destina-se a beber, e flor não é para ser bebida. 
Passei-a para o vaso, e notei que ela me agradecia, revelando melhor sua delicada composição. Quantas novidades há numa flor, se 
a contemplarmos bem. Sendo eu o autor do furto, eu assumira a obrigação de conservá-la. Renovei a água do vaso, mas a flor 
empalidecia. Temi por sua vida. Não adiantava restituí-la ao jardim. Nem apelar para o médico das flores. Eu a furtara, eu a via morrer. 
Já murcha, e com a cor particular da morte, peguei-a docemente e fui depositá-la no jardim onde desabrochara. O porteiro estava 
atento e repreendeu-me: 
– Que ideia a sua, vir jogar lixo de sua casa neste jardim! 
 

Andrade, Carlos Drummond de. Contos plausíveis. Rio de Janeiro: Record, 1991. Adaptado. 
 
12 - Assinale a alternativa em que o pronome sublinhado exerce a mesma função sintática que o pronome “a” no seguinte 

período: “Eu a furtara, eu a via morrer”. 
 

a) “O porteiro do edifício cochilava e eu furtei a flor” 
►b) “Não adiantava restituí-la ao jardim“ 
c) “Logo senti que ela não estava feliz” 
d) “...e notei que ela me agradecia...” 
e) “Que ideia a sua, vir jogar lixo de sua casa neste jardim” 

 
13 - Sujeito oculto “é aquele que não está materialmente expresso na oração, mas pode ser identificado”. 

 

Cunha, C.; Cintra, L.F.L. Nova gramática do português contemporâneo. 3. ed. Rio de Janeiro: Nova Fronteira, 2001. p. 127. 
 

No texto, são orações ou períodos com sujeito oculto, EXCETO: 
 

a) “Furtei uma flor daquele jardim” 
b) “Logo senti que ela não estava feliz” 
c) “Passei-a para o vaso, e notei que ela me agradecia [...]” 
►d) ”Sendo eu o autor do furto, eu assumira a obrigação de conservá-la” 
e) “Já murcha, e com a cor particular da morte, peguei-a docemente e fui depositá-la no jardim onde desabrochara” 

 
14 - Considere as seguintes orações: 

 

1. Eu furtei a flor do jardim. 
2. Eu cuidei da flor, mas ela morreu. 

 

Assinale a alternativa que integra coesa e coerentemente, sem alteração de sentido, essas orações num único período. 
 

►a) Apesar de eu ter cuidado da flor que furtei do jardim, ela morreu. 
b) A flor que eu furtei do jardim morreu enquanto eu cuidava dela. 
c) Eu cuidei da flor que morreu quando a furtei do jardim. 
d) Mesmo furtando a flor do jardim, ela morreu depois que cuidei dela. 
e) Eu cuidei da flor que furtei do jardim mesmo quando ela morreu. 

 
15 - Assinale a alternativa em que a supressão da vírgula altera o sentido da frase. 

 

a) De forma a atestar a eficácia da vacina bivalente produzida pela Pfizer, pesquisadores de Israel acompanharam quase 
570 mil idosos. 

b) Apesar dos resultados positivos, os autores observam que o estudo tem algumas limitações. 
►c) A direção defensiva é importante nas cidades grandes, que enfrentam maiores problemas de engarrafamento do que as 

cidades pequenas. 
d) De maneira bem menor do que ocorre no espaço, as explosões foram feitas em escala reduzida. 
e) Com a expansão da pecuária e a necessidade de se ter equídeos para fazer o manejo desses animais, a população dessas 

espécies aumentou muito no bioma amazônico. 
 

LEGISLAÇÃO 
 
16 - Acerca da possibilidade de acumulação de cargos e empregos públicos, e tendo em conta as disposições 

constitucionais sobre o tema, assinale a alternativa correta. 
 

a) O servidor público exercente de mandato eletivo estadual poderá, havendo compatibilidade de horários, exercer as 
atribuições correlatas ao cargo público ocupado e aquelas atinentes ao mandato eletivo, percebendo ambas as 
remunerações. 

b) Será permitida a acumulação de dois cargos de profissões regulamentadas da área de saúde com um terceiro de professor 
de área correlata à de atuação. 

c) Será possível o exercício acumulado de um cargo público de professor com outro cargo ou emprego público de qualquer 
natureza. 

►d) O servidor público investido no mandato de prefeito será afastado do cargo, emprego ou função, sendo-lhe facultado optar 
pela sua remuneração. 

e) A acumulação de cargos da área de segurança pública será permitida caso o ocupante desses cargos trabalhe em regime 
de escala. 
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17 - Acerca da responsabilidade do servidor público, assinale a alternativa correta. 
 

a) Caso o servidor público cause danos a terceiros, sua responsabilização dar-se-á por meio de ação ajuizada diretamente 
pelo particular contra o causador do dano. 

►b) A obrigação de reparar o dano praticado pelo servidor público estende-se aos sucessores e contra eles será executada, 
até o limite do valor da herança recebida. 

c) É vedada a cumulação de sanções civis, penais e administrativas. 
d) O servidor público poderá ser responsabilizado por dar ciência à autoridade superior de informação concernente à prática 

de crimes ou improbidade de que tenha conhecimento. 
e) É proibido o desconto de parcelas pecuniárias do contracheque do servidor para indenizar prejuízo dolosamente causado 

por este contra o erário. 
 
18 - A seguridade social do servidor compreende benefícios devidos a este e a sua família. Assinale a alternativa que 

corresponde ao benefício do plano de seguridade social devido ao dependente do servidor público. 
 

a) Aposentadoria integral ou proporcional. 
b) Licença para tratamento de saúde. 
c) Auxílio-natalidade. 
d) Salário-família. 
►e) Auxílio-funeral. 

 
19 - Assinale a alternativa que corresponde ao crime previsto no Art. 316 do Código Penal brasileiro, o qual é assim 

tipificado: “Exigir, para si ou para outrem, direta ou indiretamente, ainda que fora da função ou antes de assumi-la, 
mas em razão dela, vantagem indevida”. 

 

►a) Concussão. 
b) Peculato. 
c) Corrupção passiva. 
d) Prevaricação. 
e) Condescendência criminosa. 

 
20 - Acerca da capacidade civil, conforme disciplinada no Código Civil brasileiro, assinale a alternativa correta. 
 

a) São absolutamente incapazes de exercer pessoalmente os atos da vida civil os menores de 18 anos. 
b) Os pródigos e os ébrios habituais são absolutamente incapazes de exercer os atos da vida civil. 
►c) Serão capazes para os atos da vida os menores casados. 
d) São incapazes, relativamente a certos atos ou à maneira de os exercer, os maiores de dezoito e menores de vinte e um anos. 
e) Cessará a incapacidade do menor de quatorze anos que, pela existência de relação de emprego, tenha economia própria. 

 
CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 
21 - Considere as informações a seguir, relativas ao Balanço Orçamentário em 31/12/2022 de um município localizado no 

litoral do estado: 
 

Previsão inicial das receitas correntes $ 475  

Previsão inicial das receitas de capital $ 95  

Previsão atualizada das receitas correntes $ 494  

Previsão atualizada das receitas de capital $ 96  

Receitas correntes realizadas $ 512  

Receitas de capital realizadas $ 100  

Dotação inicial das despesas correntes $ 427  

Dotação inicial das despesas de capital $ 143  

Dotação atualizada das despesas correntes $ 447  

Dotação atualizada das despesas de capital $ 143  

Despesas correntes empenhadas $ 440  

Despesas de capital empenhadas $ 133  

Despesas correntes liquidadas $ 418  

Despesas de capital liquidadas $ 124  

Despesas correntes pagas $ 404  

Despesas de capital pagas $ 114  
 

Assinale a alternativa correta. 
 

a) Houve excesso de despesas orçamentárias de $ 3 durante 2022. 
►b) Houve superávit orçamentário de $ 39 ao final de 2022. 
c) O valor de restos a pagar não processados ao final de 2022 é $ 24. 
d) A variação de caixa orçamentário apurado para 2022 é $ 70. 
e) O valor de restos a pagar processados ao final de 2022 é $ 55. 
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22 - A respeito do orçamento público, assinale a alternativa correta. 
 

a) O planejamento orçamentário é composto pela Lei das Diretrizes Orçamentárias e pela Lei Orçamentária Anual. 
b) A Lei de Diretrizes Orçamentárias compreende o orçamento fiscal, o orçamento de investimento e o orçamento da 

seguridade social. 
c) Ingressos extraorçamentários possuem natureza não recorrente, devendo constar da Lei Orçamentária Anual caso possam 

ser previstos. 
►d) A classificação da despesa orçamentária segundo a sua natureza compõe-se da Categoria Econômica, do Grupo de 

Natureza da Despesa e do Elemento de Despesa. 
e) A Lei Orçamentária Anual, em âmbito federal, é aprovada, em última instância, pelo Poder Executivo. 

 
23 - Assinale a alternativa correta em relação ao controle de execução orçamentária e financeira no setor público. 
 

►a) O Tribunal de Contas da União, enquanto órgão de controle externo, auxilia o Congresso Nacional no exercício da 
fiscalização contábil, financeira, orçamentária, operacional e patrimonial da União. 

b) Compete ao Congresso Nacional julgar anualmente as contas dos administradores e demais responsáveis por dinheiros, 
bens e valores públicos da administração direta e indireta. 

c) O Presidente da República deverá prestar as contas referentes ao exercício anterior ao Congresso Nacional em até 90 dias 
após a abertura da sessão legislativa do exercício corrente. 

d) A Constituição Federal de 1988 autorizou, em caráter facultativo para os municípios, a criação de Tribunais Municipais de 
Contas. 

e) O controle interno, no âmbito da administração pública, é exercido pelo Poder Legislativo. 
 
24 - A Lei n.º 14.133, de 1.º de abril de 2021, versa sobre licitações e contratos administrativos. Considerando as 

determinações dessa lei, assinale a alternativa correta. 
 

a) São modalidades de licitação: concorrência, concurso, leilão, pregão, carta-convite e diálogo competitivo. 
b) O julgamento das propostas licitatórias deverá ser realizado, conforme a modalidade licitatória, com o emprego dos 

seguintes critérios: menor preço, maior desconto, maior retorno econômico, maior potencial de impacto social na 
comunidade, sendo esse critério exclusivo para os concursos, e, no caso de leilões, o maior lance. 

c) A licitação é dispensável para contratações de serviços em geral, com exceção dos de engenharia e de manutenção de 
veículos e de compras de qualquer natureza em valores inferiores a R$ 80.000,00. 

►d) As fases do processo licitatório são: preparatória; divulgação do edital de licitação; apresentação de propostas e lances, 
se for o caso; julgamento; habilitação; recursal; e de homologação. 

e) As licitações deverão ser realizadas de forma presencial, com a sessão pública registrada em áudio e vídeo. 
 
25 - Em relação às receitas públicas, assinale a alternativa correta. 
 

a) Em relação à sua natureza econômica, as receitas públicas dividem-se entre as receitas orçamentárias e as 
extraorçamentárias. 

b) Quanto ao impacto no patrimônio líquido do ente ou órgão público, as receitas podem ser derivadas ou originárias. 
c) Classificam-se como receitas correntes, entre outras, as tributárias, as industriais, as agropecuárias e as patrimoniais 

decorrentes da alienação de bens imóveis. 
d) São exemplos de receitas extraorçamentárias as decorrentes de depósitos e cauções recebidos pelos entes públicos e as 

decorrentes de transferências recebidas referentes a recursos transferidos por entes ou órgãos públicos de um poder para 
entes ou órgãos públicos de outro poder. 

►e) A receita decorrente da cessão à instituição financeira do direito de exploração econômica da folha de pagamento dos 
funcionários públicos é classificada como uma receita corrente patrimonial. 

 
26 - A Prefeitura de um pequeno município localizado na região norte do estado apresentou os seguintes saldos no 

encerramento do exercício financeiro de 2022: 
 

1. Dotação inicial de despesas correntes: $ 1.000 
2. Dotação inicial de despesas de capital: $ 500 
3. Dotação atualizada de despesas correntes: $ 1.100 
4. Dotação atualizada de despesas de capital: $ 550 
5. Despesas correntes empenhadas: $ 1.050 
6. Despesas de capital empenhadas: $ 520 
7. Despesas correntes liquidadas: $ 1.000 
8. Despesas de capital liquidadas: $ 460 
9. Despesas correntes pagas: $ 930 
10. Despesas de capital pagas: $ 450 

 

Considerando as informações apresentadas, assinale a alternativa correta. 
 

a) O saldo da dotação orçamentária em 31/12/2022, relativo às despesas correntes, é $ 80. 
►b) O saldo das despesas empenhadas a liquidar é $ 110. 
c) O valor total de restos a pagar existente em 31/12/2022 é $ 120. 
d) O valor inscrito em restos a pagar processados na data é $ 190. 
e) Restos a pagar não processados em 31/12/2022 totalizaram $ 270. 
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27 - A Norma Brasileira de Contabilidade NBC TSP 06 – Propriedades para Investimento, aplicada ao setor público, 
apresenta o tratamento contábil acerca do reconhecimento, da mensuração, da divulgação, da reclassificação e da 
alienação aplicável às propriedades para investimento. Com base no exposto, assinale a alternativa correta. 

 

a) Uma propriedade para investimento reconhecida pelo custo de aquisição de $ 100.000 em 31/12/2021 terá $ 96.000 como 
o seu valor contábil em 31/12/2022 caso seja mensurada com base no método de custo e depreciação calculada com base 
em uma vida útil de 25 anos, com a diferença de $ 4.000 sendo tratada como variação patrimonial qualitativa diminutiva. 

b) Após o reconhecimento inicial, as propriedades para investimento devem ser mensuradas ao valor justo, com as variações 
sendo reconhecidas como patrimoniais aumentativas ou diminutivas, conforme o caso. 

c) Propriedades para investimento obtidas pelo ente público por meio de doação, transferência governamental ou confisco 
não se qualificam para o reconhecimento como tal em função da inexistência de contraprestação financeira, devendo, 
portanto, ser reconhecidas inicialmente pelo último valor de custo que constava na entidade anterior. 

►d) Um edifício governamental, que passa a ser utilizado como propriedade para investimento contabilizada a valor justo, 
deverá ser inicialmente mensurado a valor justo, com a diferença em relação ao valor contábil anterior tratada como 
reavaliação. 

e) Acréscimos de valor da propriedade para investimento decorrentes de mensuração ao valor justo devem ser reconhecidos 
em conta específica de outros resultados abrangentes, ao passo que diminuições dessa natureza devem ser tratadas 
como variações patrimoniais quantitativas diminutivas. 

 
28 - Em 01/03/2022, a prefeitura de um município localizado na região central do estado adquiriu uma motoniveladora, a ser 

utilizada pela secretaria municipal de obras. Essa motoniveladora, adquirida por $ 600.000, tem vida útil econômica 
sugerida pelo fabricante de 12 anos ou 12.000 horas, o que ocorrer primeiro, desde que as manutenções programadas 
sejam executadas corretamente. Considerou-se que o valor residual inicial era de 10% do preço de aquisição. Foram 
despendidos $ 36.000 a título de custos incrementais relativos para funcionamento adequado às especificidades da 
geografia local, o que fez com que a motoniveladora estivesse à disposição para uso a partir de 01/06/2022, sendo 
utilizada por 620 horas até 31/12/2022. Considerando as determinações da Norma Brasileira de Contabilidade do Setor 
Público NBC TSP 07 – Ativo Imobilizado, assinale a alternativa correta. 

 

►a) O valor contábil do equipamento em 31/12/2022 é $ 608.000,00 na hipótese de a depreciação ser calculada pelo método 
linear, e $ 606.240,00 se a depreciação for calculada com base nas horas de utilização dele. 

b) A diferença entre o valor da despesa de depreciação de 2022 calculada pelo método linear e da despesa de depreciação 
calculada com base nas horas efetivas de utilização do equipamento durante o ano é $ 10.240,00. 

c) O valor contábil do equipamento em 31/12/2022, calculado com base nas horas efetivas de utilização durante o ano, é 
$ 569.000,00. 

d) O encargo mensal de depreciação é $ 3.750,00, ao passo que o encargo horário de depreciação é $ 45,00. 
e) O valor contábil do equipamento em 31/12/2022 é $ 546.240,00 se a depreciação for calculada com base nas horas de 

utilização dele, ao passo que o valor contábil obtido a partir de depreciação calculada pelo método linear é $ 1.760,00 maior. 
 
29 - A seguir são listadas transações extraídas dos registros contábeis da Zeta S.A., relativas ao primeiro trimestre de 2023: 
 

1. Aquisição de mercadorias para revenda, no valor de $ 800, dos quais 60% foram pagos durante o próprio período 
2. Aumento do capital social no valor de $ 5.000, sendo $ 2.000 em dinheiro, $ 2.500 por meio de quotas do capital 

social da Tau Ltda. e $ 500 por meio de incorporação de reservas de capital 
3. Recebimento do montante de clientes a receber, relativo a períodos anteriores, no valor de $ 280 
4. Aquisição, em meados de fevereiro, de um caminhão para entrega de mercadorias no valor de $ 1.500, cujo 

primeiro pagamento (de um total de 10) se dará em 60 dias 
5. Amortização total de um empréstimo para o capital de giro, obtido no ano anterior, no valor de $ 700 
6. Pagamento do montante de fornecedores a pagar, relativo a períodos anteriores, no valor de $ 300 
7. As receitas de venda do trimestre foram $ 1.600 
8. O saldo de clientes a receber em 31/03/2023 equivale a 25% do valor das receitas de vendas do trimestre 
9. O estoque de mercadorias para revenda em 31/12/2022 era $ 500 e o equivalente a 60% desse valor em 31/03/2023 
10. A despesa de depreciação do trimestre foi $ 250 
11. Aquisição de ações do capital social da Delta S.A., empresa de capital aberto, com pagamento efetuado de $ 200 

 

Considerando as transações apresentadas e as determinações da Norma Brasileira de Contabilidade NBC TG 03 (R3) – 
Demonstração dos Fluxos de Caixa, assinale a alternativa correta. 

 

a) O fluxo de caixa gerado nas atividades de financiamento no período foi $ 3.800, ao passo que o fluxo de caixa consumido 
nas atividades de investimento foi $ 2.700. 

►b) O fluxo de caixa gerado pelas atividades operacionais no período foi $ 700, e a variação de caixa e equivalentes de caixa 
entre 31/03/2023 e 31/12/2022 foi $ 1.800. 

c) O fluxo de caixa gerado pelas atividades operacionais no período foi $ 450, enquanto o fluxo de caixa consumido nas 
atividades de investimento foi $ 200. 

d) A variação de caixa e equivalentes de caixa entre 31/03/2023 e 31/12/2022 foi $ 2.150, dos quais $ 850 referem-se ao 
fluxo de caixa gerado pelas atividades operacionais.  

e) Os fluxos de caixa gerados pelas atividades de financiamento e operacionais no período foram $ 1.300 e $ 440, 
respectivamente. 
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30 - As informações a seguir referem-se a 2022 e foram extraídas dos registros contábeis da prefeitura de um município de 
médio porte localizado na região metropolitana do estado: 

 

Previsão inicial das receitas correntes $ 1.390 

Previsão inicial das receitas de capital $ 410 

Previsão atualizada das receitas correntes $ 1.518 

Previsão atualizada das receitas de capital $ 417 

Dotação inicial das despesas correntes $ 1.020 

Dotação inicial das despesas de capital $ 780 

Dotação atualizada das despesas correntes $ 1.117 

Dotação atualizada das despesas de capital $ 818 

Amortização da dívida $ 324 

Aumento de capital social em empresa pública controlada, em dinheiro $ 275 

Despesas correntes empenhadas $ 920 

Despesas de capital empenhadas $ 215 

Operações de crédito realizadas $ 300 

Recebimento pela alienação de bens imóveis $ 152 

Recebimento pela alienação de bens móveis $ 75 

Receitas tributárias arrecadadas $ 1.120 

Restos a pagar não processados, relativos a despesas correntes $ 63 

Restos a pagar não processados, relativos a despesas de capital $ 42 

Restos a pagar processados, relativos a despesas correntes $ 54 

Restos a pagar processados, relativos a despesas de capital $ 47 

Transferência de cota parte do Fundo de Participação dos Municípios $ 457 

Transferência do duodécimo para a Câmara de Vereadores $ 132 
 

Considerando as disposições da Norma Brasileira de Contabilidade aplicada ao Setor Público NBC TSP 12 – 
Demonstração dos Fluxos de Caixa e as informações apresentadas, assinale a alternativa correta. 

 

a) O fluxo de caixa gerado nas atividades operacionais foi $ 317, o fluxo de caixa gerado nas atividades de investimento foi 
$ 101, e o fluxo de caixa gerado nas atividades de financiamento foi $ 301. 

b) O fluxo de caixa gerado nas atividades operacionais foi $ 598, o fluxo de caixa gerado nas atividades de investimento foi 
$ 12, e o fluxo de caixa gerado nas atividades de financiamento foi $ 433. 

►c) O fluxo de caixa gerado nas atividades operacionais foi $ 642, o fluxo de caixa consumido nas atividades de investimento 
foi $ 174, e o fluxo de caixa consumido nas atividades de financiamento foi $ 24. 

d) O fluxo de caixa gerado nas atividades operacionais foi $ 588, o fluxo de caixa gerado nas atividades de investimento foi 
$ 79, e o fluxo de caixa consumido nas atividades de financiamento foi $ 324. 

e) O fluxo de caixa gerado nas atividades operacionais foi $ 669, o fluxo de caixa consumido nas atividades de investimento 
foi $ 275, e o fluxo de caixa consumido nas atividades de financiamento foi $ 156. 

 
31 - Os dados a seguir foram extraídos do Balanço Financeiro de 2022 de um pequeno município localizado no norte do 

estado: 
 

1. Saldo financeiro relativo ao exercício 2021: $ 30 
2. Receitas orçamentárias: $ 500 
3. Receitas extraorçamentárias: $ 50 
4. Despesas orçamentárias: $ 440 
5. Despesas extraorçamentárias: $ 50 
6. Restos a pagar do exercício: $ 30 

 

Qual é o saldo financeiro para o exercício 2023? 
 

a) $ 60 
b) $ 70 
c) $ 90 

d) $ 110 
►e) $ 120 

 
32 - Em seu balancete de verificação referente a 31/03/2023, a Cia. Alfa apresentou um montante de $ 126.000 de ativos 

circulantes e $ 90.000 de passivos circulantes. Qual é o efeito em seu indicador de liquidez corrente em função do 
pagamento à vista de despesas administrativas no valor de $ 6.000 e do reconhecimento dos salários a pagar no 
mesmo valor? 

 

a) Aumenta 0,15. 
b) Passa a ser de aproximadamente 1,43. 
c) Reduz para aproximadamente 1,33. 
d) Aumenta 0,10. 
►e) Reduz de 1,40 para 1,25.  
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33 - As informações a seguir foram extraídas dos registros contábeis de uma prefeitura localizada na região sul do estado, 
relativas ao ano de 2022: 

 

1. Alienação de bens imóveis, por $ 310, cujo valor contábil na data era $ 280 
2. Alienação de bens móveis, por $ 150, cujo valor contábil na data era $ 170 
3. Depreciação de bens móveis e imóveis: $ 130 
4. Despesa orçamentária de capital empenhada, relativa à amortização de financiamentos: $ 800 
5. Despesa orçamentária de capital paga, relativa à amortização de financiamentos: $ 760 
6. Despesa orçamentária de capital empenhada, relativa à aquisição de veículos: $ 280 
7. Despesa orçamentária de capital paga, relativa à aquisição de veículos: $ 250 
8. Despesas orçamentárias de custeio empenhadas: $ 2.680 
9. Despesas orçamentárias de custeio inscritas em restos a pagar: $ 150 
10. Juros e encargos de financiamentos obtidos: $ 170 
11. Perda por redução ao valor recuperável de ativos: $ 60 
12. Previsão atualizada de receitas tributárias: $ 1.250 
13. Recebimento de aluguéis de quiosques em praças públicas: $ 90 
14. Recebimento em doação de um imóvel, com vistas à criação de um centro cultural: $ 250 
15. Receita de equivalência patrimonial relativa a participações societárias em empresas de economia mista: $ 100 
16. Receita orçamentária de capital oriunda de operações de crédito: $ 600 
17. Receitas tributárias realizadas: $ 1.190 
18. Rendimentos de aplicações financeiras: $ 80 
19. Subvenções econômicas concedidas: $ 100 
20. Transferência intergovernamental recebida relativa ao Fundo de Participação dos Municípios: $ 2.500 
21. Transferência intragovernamental concedida à Câmara de Vereadores: $ 140 

 

Considerando as informações apresentadas e as premissas de elaboração da Demonstração das Variações 
Patrimoniais, assinale a alternativa correta. 

 

►a) O total das variações patrimoniais aumentativas é $ 4.300, e o resultado patrimonial é $ 1.000. 
b) O total das variações patrimoniais diminutivas é $ 4.360, e das variações patrimoniais aumentativas é $ 5.330. 
c) O resultado patrimonial é $ 1.080, ao passo que as variações patrimoniais diminutivas totalizaram $ 3.130. 
d) As variações patrimoniais aumentativas somaram $ 5.270, enquanto as variações patrimoniais diminutivas, $ 4.140. 
e) O resultado patrimonial foi $ 1.460, obtido em parte a partir de variações patrimoniais aumentativas de $ 4.740. 

 
34 - Durante 2022, a Beta Ltda. prestou serviços a terceiros a prazo, no valor de $ 24.000, dos quais recebeu 85% durante 

o próprio ano, com o saldo residual a receber no ano seguinte. Também houve o recebimento de $ 3.000 referentes a 
serviços prestados em anos anteriores. Ainda, incorreu em custos e despesas desembolsáveis no valor de $ 16.000, 
dos quais restam 20% a pagar em 31/12/2022. Houve também o pagamento de $ 1.500 relativos a despesas incorridas 
em períodos anteriores. Por fim, em 01/10/2022 entrou em operação um ativo imobilizado a ser utilizado nas atividades 
de prestação de serviços, adquirido por $ 12.000 com vida útil contábil de 10 anos, sem valor residual, restando ainda 
60% a pagar em 31/12/2022. Com base nessas informações, assinale a alternativa correta. 

 

a) O caixa gerado pelas operações da empresa em 2022 foi $ 4.300. 
b) O resultado antes do IRPJ e da CSLL foi um lucro de $ 8.000. 
►c) A Beta Ltda. apurou um lucro líquido de $ 7.700 em 2022. 
d) O lucro operacional apurado pela empresa em 31/12/2022 foi de $ 9.200. 
e) O fluxo de caixa das atividades operacionais da empresa foi $ 7.600. 
 

35 - As seguintes informações foram retiradas dos registros contábeis da Alfa Ltda., relativas ao ano de 2022: 
 

1. Aquisição de mercadorias para revenda, no valor de $ 25.000. A empresa aproveitou integralmente os créditos 
tributários referentes aos tributos não cumulativos, equivalentes a 20% sobre o montante das compras do período. 

2. Ocorreu a venda da totalidade das mercadorias adquiridas durante o ano pelo valor total de $ 52.000. Sobre essas 
vendas, incidiram tributos não cumulativos, à alíquota de 25%. 

3. A empresa incorreu em despesas de salários e benefícios a empregados no valor de $ 5.000. A contribuição 
previdenciária patronal foi $ 1.000. 

4. A despesa de depreciação dos ativos imobilizados foi $ 1.500. 
5. Ocorreram despesas relativas à energia elétrica, telefonia, combustíveis, manutenções, prestadores de serviços 

e afins, registradas como despesas administrativas, no valor de $ 4.500. 
6. A empresa obteve receitas financeiras de $ 400, decorrentes dos rendimentos de suas aplicações financeiras. 
7. A empresa incorreu em despesa de juros de $ 1.200, relativos a um financiamento obtido no ano anterior. 
8. O valor da soma da despesa corrente de IRPJ/CSLL com a despesa diferida dos mesmos tributos foi $ 2.200. 
9. Não houve estoques iniciais e finais de mercadorias para revenda. 

 

Apesar de não ser obrigada por força de lei a tal, a Alfa Ltda. elabora espontaneamente a Demonstração do Valor 
Adicionado em conformidade com a Norma Brasileira de Contabilidade NBC TG 09 – Demonstração do Valor 
Adicionado. Com base exclusivamente nas informações apresentadas, assinale a alternativa que apresenta 
corretamente o montante total do Valor Adicionado Distribuído relativo ao ano de 2022. 

 

a) $ 19.400 
►b) $ 21.400 
c) $ 22.500 
d) $ 27.500 
e) $ 30.900 
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36 - A Companhia Delta é uma sociedade anônima de capital aberto, cujo patrimônio líquido em 31/07/2022 era $ 5.230, com 
capital social composto por 400 ações ordinárias sem valor nominal, das quais 36% estavam em circulação na Bolsa 
de Valores nessa data, e o restante em posse do acionista controlador. No dia 10/08/2022, foi concluído o processo de 
oferta pública para emissão de 100 novas ações ordinárias sem valor nominal. Ao final do período de negociação da 
oferta pública, 90% das ações foram vendidas, a um preço médio de $ 20,00, dos quais $ 1,00 por ação foi destinado 
ao capital social, com as não vendidas sendo canceladas. Os custos de transação pagos pela empresa relacionados a 
essa oferta pública de ações foram $ 75. Com base exclusivamente nessas informações e considerando as 
determinações da Norma Brasileira de Contabilidade NBC TG 08 – Custos de Transação e Prêmios na Emissão de 
Títulos e Valores Mobiliários, qual é o valor do Patrimônio Líquido da Companhia Delta APÓS a operação de aumento 
de capital social? 

 

►a) $ 6.955 
b) $ 7.030 
c) $ 7.105 
d) $ 7.155 
e) $ 7.230 

 
37 - No início de 2022, a Lambda S.A. iniciou negociação para adquirir o controle acionário da Sigma S.A., mediante a 

aquisição da totalidade da participação acionária que os atuais acionistas controladores possuem, o que equivale 
a 80% do total das ações do capital social. No protocolo preliminar de negociação, assinado entre as partes em 
31/03/2022, ficou acordado que a operação se dará por meio de troca de participações acionárias, de forma que a 
Lambda S.A. emitirá, na data acordada para a transferência de controle, uma quantidade determinada de ações, que 
será destinada aos antigos (atuais) acionistas controladores da Sigma S.A., e em troca assumirá as ações que eles 
possuem no capital social da Sigma S.A., e consequentemente seu controle. Em 30/06/2022, foi assinado o contrato 
final entre as partes, que determinou o dia 31/08/2022 como o de transferência do controle da Sigma S.A. A fim de 
subsidiar a negociação, foi contratada uma empresa de consultoria especializada em valuation, que emitiu laudo de 
avaliação da Sigma S.A., relativo a 30/06/2022, que apontou como $ 10.000 o valor justo da empresa. Esse mesmo laudo 
apontou que o valor justo dos ativos líquidos da empresa, nessa data, era $ 6.000, adicionalmente seu patrimônio 
líquido era $ 4.000. Com base nesse laudo de avaliação, em 31/08/2022 a Lambda S.A. emitiu 1.000 ações ordinárias, 
sem valor nominal, em prol dos antigos acionistas não controladores da Sigma S.A. Para o aumento de capital social, a 
Lambda S.A. destinou 10% do valor da contraprestação transferida aos antigos acionistas controladores da Sigma S.A. 
A Lambda S.A. é de capital aberto, e em 31/03/2022 o valor justo de suas ações era $ 8,00, em 30/06/2022 era $ 10,00 e 
em 31/08/2022 era $ 12,00. Com base nessas informações e considerando as diretrizes da Norma Brasileira de 
Contabilidade NBC TG 15 (R4) – Combinação de Negócios, assinale a alternativa correta. 

 

a) Em 31/08/2022, a Lambda S.A. contabilizou ágio por expectativa de rentabilidade futura de $ 5.200.  
b) As mais-valias dos ativos líquidos, reconhecidas contabilmente pela Lambda S.A. em 31/08/2022, foram $ 2.000. 
►c) O goodwill adquirido, contabilizado em 31/08/2022 pela Lambda S.A. como parte do investimento societário adquirido, 

foi $ 7.200. 
d) Na data de aquisição, a contraprestação transferida pela Lambda S.A. em troca da aquisição do controle da Sigma S.A. 

foi $ 10.000. 
e) A Lambda S.A. contabilizou em 31/08/2022 uma reserva de capital decorrente de ágio na emissão de ações no valor 

de $ 9.000. 
 
38 - A Gama S.A. é uma fabricante de pastilhas de freio para carros que, objetivando ampliar sua participação de mercado, 

por meio de uma maior exposição de sua marca a partir do pressuposto do “win on Sunday, sell on Monday”, pretende 
lançar um novo produto, voltado ao público entusiasta do automobilismo, para a utilização em pista, em competições 
do tipo track day. Uma das etapas do processo de planejamento do novo produto foi realizar uma pesquisa de mercado, 
visando obter subsídios para precificá-lo. Foram analisados cinco cenários, com potenciais níveis de venda dos kits 
de pastilhas de freio esportivas, conforme demonstrado a seguir: 

 

Preço de venda unitário 
Demanda mensal estimada,  

em quantidade de kits 

$ 100 320 

$ 110 280 

$ 120 250 

$ 130 230 

$ 140 190 
 

Estima-se que o custo unitário com matérias-primas será $ 35 e com mão de obra direta será $ 15, além de custos fixos 
mensais de $ 2.500. Com base no exposto, assinale a alternativa que indica o preço de venda unitário que produziria o 
maior lucro bruto mensal para a empresa. 

 

a) $ 100 
b) $ 110 
c) $ 120 
►d) $ 130 
e) $ 140 
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39 - Assinale a alternativa que apresenta uma possível contrapartida no lançamento contábil de reconhecimento de receitas. 
 

a) Aumento de fornecedores a pagar. 
b) Redução do capital social. 
►c) Aumento de clientes a receber. 
d) Redução de estoques. 
e) Aumento de lucros acumulados. 

 
40 - A Lambda Ltda. é uma empresa industrial, fabricante de eletrodomésticos. As informações a seguir referem-se à 

programação de produção prevista para o mês de agosto/2022: 
 

Dados 
Produtos 

Liquidificador Batedeira 

Unidades produzidas 4.500 1.500 

Tempo unitário de fabricação, em minutos 18 12 

Custos unitários com matéria-prima $ 30 $ 30 

Custos unitários com mão de obra direta $ 24 $ 16 
 

Considerando que os custos indiretos de fabricação foram $ 90.000, assinale a alternativa correta. 
 

a) Considerando o tempo unitário de fabricação como critério de alocação dos custos indiretos de fabricação, o custo total 
de fabricação previsto dos liquidificadores e das batedeiras é $ 310.500,00 e $ 91.500,00, respectivamente. 

b) Não há diferenças entre os valores previstos para os custos unitários de fabricação dos liquidificadores e das batedeiras 
ao utilizar o custo unitário e o custo total com matéria-prima como critérios de alocação dos custos indiretos de fabricação. 

►c) Na hipótese de se utilizar os custos unitários com mão de obra direta como o critério de alocação dos custos indiretos de 
fabricação, obtém-se $ 105.000,00 e $ 297.000,00 como o montante dos custos totais de fabricação previstos para as 
batedeiras e os liquidificadores, respectivamente. 

d) Ao se considerar a quantidade de unidades produzidas como o critério de alocação dos custos indiretos de fabricação, 
obtém-se $ 61 e $ 69 como o custo unitário de fabricação dos liquidificadores e das batedeiras, respectivamente. 

e) Considerando o tempo unitário de produção como critério de alocação dos custos indiretos de fabricação, o custo total de 
fabricação dos liquidificadores será três vezes maior que o custo total de fabricação das batedeiras. 

 


